

打造井陘文化名片 弘扬民间文化艺术

井陘入选“中国民间文化艺术之乡”

本报讯(记者 刘迪)近日,文化和旅游部发布通知,经评审和公示,决定命名183个县(市、区)、乡镇(街道)为2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”。其中,我省9地入选,我市井陘县凭借着井陘拉花名列其中。

井陘拉花是井陘县独有的民间艺术瑰宝,属于北方秧歌,是河北省民间舞蹈代表,早已被列入首批国家级非物质文化遗产保护项目。到了20世纪初,拉花已经十分盛行,成为当地百姓喜闻乐见的一种歌舞形式,有“上到九十九,下到刚会走,井陘拉花遍地扭”的说法。石家庄市民间文艺

家协会副主席、井陘县文联主席马信表示:“对井陘人而言,生活处处有拉花,比如说红事上、过年过节、庆典庙会上扭拉花,广场健身扭拉花,井陘拉花是人们生活的重要组成部分,也是井陘一个非常重要的文化符号。”此次入选“中国民间文化艺术之乡”,他认为,应该从挖掘传统拉花、培养认证专业拉花教师队伍、拉花进校园、编创拉花系列节目等方面传承发展拉花艺术。

据了解,为传承中华优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,丰富广大人民群众精神文化生活,文化和旅游

部于2021年组织开展了2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”评审命名工作。本次河北被命名为2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”的9个县(区)、乡镇(街道)分别是:沧州市吴桥县(吴桥杂技)、张家口市蔚县(剪纸)、保定市曲阳县(石雕)、邯郸市永年区(太极拳)、石家庄市井陘县(井陘拉花)、邯郸市峰峰矿区彭城镇(磁州窑烧制技艺)、保定市安国市祁州路街道(安国药市)、唐山市乐亭县姜各庄镇(乐亭大鼓)、廊坊市霸州市胜芳镇(花灯)。

“中国民间文化艺术之乡”是文

化和旅游部设立的文化惠民项目,自1987年起开展评审命名和建设性工作,命名周期为三年,三年后重新评选,已命名单位在下次评审时需重新申报。2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”注重入选者在传承中华优秀传统文化、弘扬社会主义先进文化、带动公共文化服务高质量发展、促进文旅融合、助力乡村振兴中发挥的作用,代表性民间文化资源或艺术形式既有美术、书法、音乐、舞蹈、戏剧等传统艺术形式,又有摄影、合唱、农民画等当代兴起的文化艺术形式。

今晚11点12强赛中澳二番战

中国男足力拼最后机会

本报讯(记者 刘真)11月16日晚上11点,2022年世界杯预选赛亚洲区12强赛第6轮,中国男足将在卡塔尔沙迦的中立主场,迎战小组第二澳大利亚队,这场比赛过后,中国队很可能提前丧失争夺世界杯决赛圈资格的机会。

上一轮12强赛,中国队在阿曼队的比赛中半场领先,却再次因为主教练李铁的战术上保守,过早换上进攻威胁最大的洛国富,导致球队陷

入困境并被对手角球破门,最后仅拿到1比1的平局。这场平局已让中国队落后第四名阿曼队3分,基本丢掉了争夺小组第三名的主动权,让主帅李铁交出帅印的呼声更是在过去几天里一浪高过一浪。纵使国人本就对国家队进入世界杯不抱希望,但明明在能够踢得较好一些的情况下,却屡屡因为主帅水平有限使得发挥比预期更差,是从媒体到球迷都无法接受的根源。如果不是屡屡出现用人和换

人的错误,球队积分应该比目前多3到4分,起码保留争夺附加赛的机会,而不是像现在一样赛程刚过半,就开始为2026年世界杯预选赛提前练兵。

中国队本轮的对手澳大利亚队前5轮过后以10分排名小组第二。12强赛首轮,中国在与澳大利亚队的首回合较量中毫无还手之力,这也是12强赛开始以来,国足唯一一场输得毫无脾气的比赛。另外与日本和沙特的

比赛虽然结果遗憾,过程都还有值得称道之处。所以从形势来看,再次面对队员身材高大并且打法有鲜明欧美风格的澳大利亚队,中国男足恐怕很难占到什么便宜。

如果今晚比赛继续输球的话,中国队基本上已经出局。更让人感到悲观的是,这支中国队出局的话,以目前国内联赛七零八落,后备力量缺乏的局面,下届世界杯的预选赛备战都无从谈起。



ATP年终总决赛 梅德韦杰夫开门红

11月14日,在意大利都灵进行的ATP年终总决赛首轮比赛中,俄罗斯选手梅德韦杰夫以2比1战胜波兰选手胡尔卡奇。图为梅德韦杰夫在比赛中回球。

新华社发

F1巴西大奖赛

汉密尔顿大逆转问鼎

新华社圣保罗11月14日电 汉密尔顿14日在一级方程式赛车(F1)巴西大奖赛上有如神助,从第十位出发的位置赶超,最终获得冠军。这也是他个人本赛季的第六个冠军。维斯塔潘获得第二名,汉密尔顿的队友博塔斯位列第三。

汉密尔顿的这次巴西大奖赛可谓跌宕起伏。他在练习赛中因犯规被处罚,随后13日排位赛排在最后位置出发,虽然他奋力超车最终得到第五的位置,但赛后又因技术犯规被罚五个位置,因此14日是在第十位出发。

汉密尔顿凭借自己丰富的经验和赛车的良好性能从发车就开始追

赶,出发即超越三名选手,到第18圈时已经追到第二位,之后便一路紧跟维斯塔潘,寻找超车机会,最终在第59圈完成超车,惊险取胜。他也成为在圣保罗因特拉格斯赛道的比赛中第一个在第八名之后发车最终夺冠的车手。

由于汉密尔顿一直视已故巴西车手塞纳为偶像,现场观众都给予他热情支持。赛后不少车迷更是冲入赛道一起庆祝,汉密尔顿也高举巴西国旗。

在本赛季总排名上,汉密尔顿依然落后维斯塔潘14分排在第二。暂列第三的是博塔斯。

107岁马识途新著出版

新华社成都11月15日电 13日,107岁马识途新著《马识途西南联大甲骨文笔记》在成都出版上市。这部马识途在西南联大学习甲骨文的回忆录甫一出版,便受到中国作协主席铁凝、中国作协副主席李敬泽、四川省作协主席阿来等诸多知名作家的推荐。

据介绍,马识途104岁提笔,107岁完成《马识途西南联大甲骨文笔记》,该书由四川人民出版社出版。全书共3卷,除了从不同角度展现甲骨文魅力,还鲜活再现了罗常培、唐兰、闻一多等多位西南联大语言文字学大师妙趣横生的授课场景。

马识途原名马千木,当代著名

作家、书法家,现为四川省作家协会第九届主席团名誉主席,著有《清江壮歌》《夜谭十记》等文学作品。80多年前,身为地下党员的马识途在西南联大求学,后毕业于西南联大中文系。

“古文字学本来是很专业的,但是我想这本书是为大众写的,除了怀念西南联大和罗常培、唐兰、闻一多、王力、陈梦家等大师,还希望能普及甲骨文。”马识途说。

铁凝表示,《马识途西南联大甲骨文笔记》见证了作者对汉字及其承载的博大传统经久不衰的挚爱深情,更见证着一位革命作家如金如石、坚不可移的文化自信。

葡萄牙主场惨遭逆转 罗或无缘世界杯

□本报记者 刘真

北京时间上周日,2022年世界杯预选赛欧洲区展开了最后一轮的争夺,在A组一场生死战中,豪门葡萄牙队主场迎战小组第二的塞尔维亚,前者在打平即可出线并开场的领先的大好局面下,终场前遭对手绝杀,以1比2输掉比赛,痛失直接进入明年世界杯的资格。

2022年世界杯预选赛欧洲区共分为10个小组,每个小组的第一名直接晋级决赛圈,第二名再加上两支欧国联排名最高的球队,组成12支球队争夺3个剩余的世界杯资格。本轮比赛前,葡萄牙队和塞尔维亚队同积17分,葡萄牙队因净胜球优势排在第一,最后一轮他们主场打平就确保拿到世界杯门票。塞尔维亚队晋级的难度则大得多,必须在客场击败实力强大的对手才能反超。

比赛开场仅1分钟,葡萄牙队就由桑切斯首开纪录,他们已经看到了世界杯门票在向自己招手。不过一球领先后的葡萄牙队并未乘胜追击,而是想稳守防守确保胜利果实。但是坐拥C罗领衔的豪华攻击线却放弃进攻,给了塞尔维亚队翻盘的机会。上半场,塞尔维亚的进攻造成葡萄牙门将失误,场上比分变成了1比1平。此时优势还在主队一边,下半场南欧铁骑反客为主猛烈进攻,葡萄牙队的

大门在第89分钟时终于再次失守,米特洛维奇门前头球得分,帮助塞尔维亚队完成了神奇逆转。

在这场比赛中,C罗领衔的葡萄牙进攻组合集体迷失,几乎没有给对手制造麻烦。而在无缘小组头名后,让人们想起双方的首回合较量,当时C罗一个绝杀球被判无效,导致两队最终2比2战平,而如果那场比赛赢球的话,葡萄牙队本可以晋级。但更公允而言,本次欧洲区预选赛A组整体偏弱,唯一可能给种子队葡萄牙制造麻烦的只有塞尔维亚,其余都是阿塞拜疆、卢森堡、爱尔兰这样的鱼腩,在这样一个小组都没能像其他小组的德国、比利时、丹麦等球队早早锁定小组头名,葡萄牙队也不能把失利归咎于误判。

接下来,葡萄牙队只能通过附加赛争夺世界杯资格,但是附加赛中包括了俄罗斯、捷克、苏格兰、瑞典等强队,并且还将采用残酷的单场淘汰制,想从12支球队中脱颖而出的比小组赛出线的难度要大得多。

11月14日,在克罗地亚萨格勒布进行的2022年世界杯预选赛欧洲区小组赛中,克罗地亚队主场以1比0战胜俄罗斯队,晋级世界杯决赛圈。图为克罗地亚球员帕沙利奇(左)与俄罗斯队球员卡拉瓦耶夫拼抢。

新华社发



克罗地亚晋级世界杯

以童谣传唱革命精神

红色动画《延安童谣》受好评

本报讯(记者 刘迪)记者获悉,11月11日,红色动画片《延安童谣》登陆央视少儿频道。自播出以来,该剧凭借浓郁的地方特色、生动活泼的剧情、寓教于乐的内容、可爱阳光的人物形象受到业内专家的关注和观众的好评。

《延安童谣》被评为2020年度陕西省重大文化精品项目、国家广电总局庆祝建党100周年重点动画片项目。该片围

绕蜜牛、胖豆、冬儿三个可爱的“延安娃”展开,讲述了一段发生在革命时期延安地区充满童趣且极具教育意义的故事。该片再现了延安时期火热的革命生活,展示了老一辈革命家的高尚品质与人格风范,艺术再现延安时期激情燃烧的岁月。

在播出的剧集中,《延安童谣》里的三个小主人公依次亮相,聪明热心的蜜

牛、憨厚朴实的胖豆、善良可爱的冬儿,都给小朋友留下了深刻的印象。“我很喜欢冬儿,因为她十分坚强、乐观。”“看完动画我学到了很多关于延安的历史知识。”“十分喜欢动画片中的童谣,朗朗上口!”有小观众如是说。

据了解,动画片中特别使用了一首革命童谣,喜迎红军到来的《扭起秧歌迎亲人》,歌颂延安城内焕然一新的《延

安城里新气象》《我随红军春耕忙》,有着教育意义的《又唱歌来又识字》《守纪律和颠倒歌》等,都将在片中出现。这些遴选自陕北民间的童谣精品,结合当下小朋友的兴趣爱好,经过音乐家的再创作,焕发出了新的生机。

据悉,《延安童谣》目前播放的为第一季20集。据主创团队介绍,将该片打造为四季共百集系列动画。

聚焦真善美 传递正能量

动漫《精灵梦叶罗丽》斩获多项大奖

本报讯(记者 张晓娟)记者日前获悉,在2021年陆续颁布的多个国际影视大奖中,我市精英集团旗下精英动漫《精灵梦叶罗丽》先后斩获好莱坞金奖杯奖及电视剧奖等多项国际大奖。

《精灵梦叶罗丽》是一部讲述叶罗丽战士为守护人类共同家园,通过力量、智慧、团结、友爱、坚持等优秀品质在一次次较量中获得胜利的故事,迄今为止已播出10年,受到了中国观众的

关注和喜爱。这部动画片紧紧围绕真善美、爱与环保主题,传递正能量,使无数大小观众深受影响,更让环保理念深入人心。

2021年,其先后获得好莱坞金奖杯奖及电视剧奖,洛杉矶电影节动漫荣誉奖,泰戈尔国际电影节网络及新媒体动漫电影奖及电视剧奖,东京国际短片电影节最佳动画片奖,多伦多国际妇女电影节最佳动画片等多项国际大奖。

这些是叶罗丽发展道路上的一个个里程碑,也是中国动漫在国际大放异彩的证明。

据介绍,为贯彻实施中国文化走出去战略,该系列动画于2020年被翻译成英文、葡文等多国语言,在海外传播并得到一致好评。其中文版在Youtube上的海外播放量已经超过7000万次,彰显了“叶罗丽”在海外市场的生命力。

《精灵梦叶罗丽》蕴含丰厚的中国元

素,动画人物服饰、场景设计均具有鲜明的中国特色。该片以中华优秀传统文化为根基,借鉴吸收中外先进文化成果,表达了“爱与环保”理念。

多位业界专家对《精灵梦叶罗丽》的剧情与文化内涵,以及教育意义给予高度评价,认为“动画片表达了很多中国传统文化理念,展现了中国传统文化精髓,从教育意义上来说,中国的孩子应该多看中国的作品。”

电影《暗杀风暴》定档12月10日

古天乐张智霖卷入“死亡通知单”

本报讯(记者 张晓娟)日前,由邱礼涛执导,古天乐、张智霖、吴镇宇领衔主演的电影《暗杀风暴》发布定档预告及海报,宣布将于12月10日全国上映,打响了这个贺岁档的头炮。

电影《暗杀风暴》讲述了轰动全城的连环杀人案接连发生,凡是收到“死亡通知单”的人,都将按预告日期,被神秘杀手残忍杀害。为尽快破案,爆炸案目击者黄少平、警察罗飞、专案组韩灏一起入局。真相不断在反转,惊人的秘密逐渐浮出水面……

爆炸毁容的疤痕触目惊心,弯腰扭拐姿态怪异,十分落魄。作为唯一的目击者,他的证言成为解开“死亡通知单”谜案最关键的线索。

面对多起杀人案错综复杂的线索,张智霖饰演的警察罗飞抽丝剥茧冷静分析,一句“事情没有那么简单”,吊足观众胃口。作为“片中智商担当”,张智霖将如何展开高智商推理,从扑朔迷离的重重谜案中寻觅真相的踪迹,让人好奇不已。吴镇宇一改往日的反派形象,出演专案组警察韩灏,与张智霖联手全力追踪神秘杀手。

预告中的爆炸枪击与暗流涌动的紧张气氛,处处体现出浓浓的“邱礼涛风格”,更加令人好奇的是,当热门悬疑推理IP遇上“犯罪片金字招牌”的邱导演,会给观众带来怎样的推理盛宴。

声明

- ◆潘宁石家庄市人才绿卡B卡,卡号:20201871B丢失,特此声明。
- ◆贾泽坤石家庄市人才绿卡B卡,卡号:20201335B丢失,特此声明。
- ◆冯宝义回迁住址石家庄市长安区东方名邸2号楼901住房,因保管不当将购房契税、维修费、印花税、产权登记费(收据编号0014798,金额11274.50元)收据丢失,特此声明。
- ◆陈可涛不慎遗失石家庄市人才绿卡(B卡),卡号为20201644B,特此声明。
- ◆王玉军在东方名邸购房契税票(编号0016153)不慎丢失,契税、印花税、维修基金、产权登记费、律师见证费,共计:9461.80元,特此声明。
- ◆本人韩耘于2021年4月8日购买常山陵园北区福位一座,产品祥安福地,位置58009号,因不慎将手续丢失,发票号204596,合同书号1210198,特此声明。
- ◆李静不慎将《中华人民共和国残疾人证》丢失,“残疾人证”号是13010519810110244844,特此声明。